
VERBALE DEL 03 APRILE 2014

L'anno 2074, ll giorno 03 del mese di Aprile si è riunito presso la sua sede sita in via S. Ciro n. 15, il
Consiglio della II Circoscrizione giusta convocazione del Presidente Tomaselli prot. 281273 de|0710412074

per trattare gli argomenti di cui all'allegato O.d.G.

Presiede la seduta il Presidente Inzerillo, il quale allc ore 09,40 chiama l'appello.

E'assistito dal Segretario la Sig.ra Angela Maria Spanò.

Risultano presenti i seguenti Consiglieri: Colletti, Duminuco, Giocaliero, Greco, Guaresi, La Vallc,

Marchese, Sala, Savoca e Terzc'1.

Verifìcata la presenza del numero legale il Presidente dichiara aperta la sccluta.

Subito dopo 1'appello entrano i Consiglieri Scarlata e Vella.

Il Presidente nomina scrutatori i Consiglieri Giocaliero Greco e Marchese per conscntire al pubblico di

intervenire e il Consiglio approva all'unanimità.

Il Presidente comunica al Consiglio la presenza in aula di una residentc della Secontla Circoscrizione che

desidera parlare di un episodio spiacevole accaduto nelpalazzo dove abita" Il P:,:siclent": molto benevolmente

concede alla signora Carmela Pumo di rifbrire quanto accaduto. La presenza della srgnora Pumo vuole essere

un atto di solidarietà nei confionti di un condomino del secondo piano che purtroppo, forse, per una sua

disattenzione ha innescato un cortocircuito nel proprio appartamento. Purtroppct llragazzo, che abita cla solo,

not] si trovava nell'appartamento, questa coincidenza ha fatto sì che si sviluppas.,e un vero e proprio incendio

che, è il caso di dire, ha incenerito tutto quanto si trovasse nell'appaftarnento. Ora la signora chiede a tutto il

Consiglio della Seconda Circoscrizione di darc un aiuto a questo Íagazzú privato da ogni cosa. Altrcsì la

signora, con grande senso d'altruismo, le preme sottolineare che nel proprio piccolo qualche gcsto cli

solidarietà l'ha già indirizzafo.

Dopo I'esposizione del triste episodio, il Consiglio tutto prende atto di quanto raccontato dalla signora Pumcr

e il Consigliere Marchese prendendo spunto da tutto ciò, suggerisce di fare inserire la persona in qualche

associazione atta ad operare nel sociale.

La Signora lascia I'aula augurandosi che qualcosa si concretizzi, ringrazia tutti e sal'rta.

Alle ore 10.00 esce il consigliere Guaresi. E riprendono i lavori della Secluta.

Il Presidente passa al 2 punto iscritto all'OdC: Approvazione vertrali sedute precedenti.

Si dà lettura del verbale del 16 ottobre 2013.

Il Presidente, non essendoci nessuna obiezione da partc del Consiglio pono in votazione il verbale che viene

approvato all'unanimità dei presenti.

Alle ore 10.20 entra il Presidente Tomaselli che presiede la Seduta ed esce il Ctinsigliere La Valle.

Si dà lettura del verbale del 30 gennaio 2014.

Il Presidente, non essendoci nessuna obiezione da parte del Consiglio pono in votazione il verbale che vicnc

approvato all'unanimità dei presenti.



Il Presidente dà comunicazioni al Consiglio dell'avvenuta immissione in servizio c'ell'lstr

Martinez chc vienc assegnato alla U.O. "Staff Organi Istituzionali".

Il Presidenfe prende la parola e ricorda che nella Seduta di ieri il Consigliere Colletti lar"nerrtava I'intenento

della Polizia Municipale nei confionti del bar-gelateria "Josè" provvedendo alla chiusura del locale, il

sottoscritto ha provvcduto a redigere una Proposta di deliberazione. inserita nell'Od.G. suppletivo. avente

come oggetto: "Modifìca e/o integrazione regolamento concessione suolo pubblico (esenzioni ed

agevolazioni)"; tale Proposta, si auspica possa essere discussa in maniera condivisa e votata per evitare

provvedimenti cho penalizzano soltanto una partc degli esercenti.

Il Presidente dà la parola al Consigliere Duminuco, il quale dà notizia di una rnanifestazione inerente con il

titolo "Sport è...crescere insieme". Questa rnanifèstazione sarà afticolaia in tre gictrnatc (domcnica 6,

domenica 27 aprile e domenica 4 maggio). Il Consigliere Duminuco è lieto dipoter inv;'are il Consiglio tutto

a partecipare. Chicde, altresì, se nella locandina che annuncia la manifestazionr:, scltto il logo clella Seconcla

Circoscrizionc se è consentito inserire il proprio nominativo. Verifica, questa, chc clovrà essere latla.

Alle ore 10.40 esce il Consigliere Terzo ed cntra il Consiglierc Di Fazio.

Prende la parola il Consigliere Marchese che denuncia i continui danneggìamenti

chiedendo una maggiore vigilanza da parte delle forze dell'ordine in tr.rtto il territorir-r.

Il Consigliere Scarlata, invece, interviene sulla questione del discrbo operato nella

Bennici lamentando che tale servizio non risulta adeguato alle esigenze di clccoro e

car attetizzare una villa.

Il Consigliere Giocalicro chiede la rcgolamentazione del patrocinio c se in tal senso si può utllizzarc anche il
logo della Seconda Circoscrizione. lnterviene il Consigliere Savoca ritornando sull'argomento tante volte

discusso con I'Assessore Barbera riguardante il "programma di potatura" e se i:r meritc lo stesso Assessore

ha o sta provvedcndo a rispetlarc gli interventi evidcnziati. In attcsa di rispt.,;te esaurienti, il Consiglicre

Savoca si riserva di intraprendere iniziative atte a denunciare poca attenzione da parte dell'Assessore

Barbera alla problematica discussa.

Il Presidentc Tomasclli prendc atto dclle parole espresse dal Consigliere Savoca, e passa all'argomento dei

Caf che in nessurr modo possono ufilizzare all'interno dei propri siti il logo ciella Seconda Circoscrizione.

intimando, qualora si rendesse necessario- l'intervento della Polizia nrunicipale al fine di far rispettare la

normativa. Mentre per quanto concerne varie manilèstazioni organizzale cla Associazioni, seguite con il

patrocinio della Seconda Circoscrizione, l'utilizzo del logo è consentito. Altrcsì si ribaclisce che l'annuncio

di manilestazioni organizzate dalla Secontla Circoscrizione sulle locancline e manifesti è consentita la stampa

del logo Istitttzionale ed il nome del Presidente. Il Presidente riferisce cli avere incontrato l'Assessore

Barbera, il Dott. Musacchia e il Dott. Barbaria ricevenilo rassicurazioni che in un pnrssimo futuro saranno

attivate squadre per organizzare il piano potatura, iniziativa questa., cht rigua .icrà oltrc la Tcrza

Circoscrizione anchc la Seconda.

Il Consigliere Duminuco chiede al Presidente se csistono provvedimenti che posson() t:ssr:re intraprosi nci

confionti di chi, anchc in buona tede, utllizza il proprio nomo accanto al logo. E il Consigliere Colletti porta

a conoscenza del Consiglio che sullc paginc di Facebook circola la locandina di una manifestazione

organizzata dal Consigliere La Valle dove risalta il suo nome.
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Interviene il Consiglierc Savoca dicendosi rammaricato da questn notizia data in Consiglio nel momento in

cui il Consigliere La Valle è assente. Suggerendo di ritornare sull'argomerrto qr-rando il consigliere La Valle

sarà presente in moclo cli capire sc è stato un semplice errore da rettilicare solo vcrbalmcntc in Consiglio.

Il Prcsidente prende spunto da quanto detto e si chiede se la manitistazione è stata debitamente patrocinata

dalla Circoscrizione, perché in caso contrario la stessa dovrcbbe essere annullata.

Alle ore 11.15 entrano in aula il Consigliere comunale Gasparc Lo Nigro accolnpagnato dal Dott. Landolina.

Tale visita è stata programmata pcrché il Presidentci a nome di tutto il Consiclio, con' rg;rcreì un contributo

ricavalo dalla pubblicità fatta sul "Giornale del Mediterraneo". organo di starnpa della Seconda

Circoscrizione. Il Dott. Landolina avendo ricevuto talc gesto di solidarietà. provvederà a devolvere la somma

che sarà utiliz'zaLa per consentire il viaggio a Roma, da lui organizzato, per far incclntrare il Santo Padre con

una comunilà di bisognosi. Il Dott. Landolina ricevuta la somma ringrazia vivrrnente tutto il Consiglio clella

Seconda Circoscrizione.

Alle ore 11.55 escono dall'aula il Consigliere Marchese, il Consiglicrc Grcco, il Dott. Landolina c il
Consigliere comunale Gaspare Lo Nigro.

Il Consigliere Sala chiede la presa d'atto della proposta n. 648/P avente ad oggetto: "Nlaratona alla Seconda

Circoscrizione", che verrà inviata in Comrnissione Sport per essere discussa piir dettagliatamcntc.

I1 Presidente preleva la proposta di Deliberazione n. 652lP avente ad oggetto: "Modifìca e/o integrazione

regolamerrto concessione suolo pubblico (esenzioni ed agevolazioni)". Il Presidcnte sostituiscc i Consiglieri

scrutatori Marchcse e Greco con i Consiglieri Di Fazio e Collctti.

Il Presidente dà lettura della proposta di Deliberazionc n. 652lP a.,,ente ad oggetto: "Moclifica e/o

integrazione regolamento concessione suolo pubblico (esenzioni ed agevolazioni)". Il Presidente la presente

che tale proposla scaturisce da una serie di diflicoltà che colpiscono numerosi cserccnti che in questo periodcr

subiscono giornalmente gli cff'etti di una lunga crisi economica. Quindi il Presirlcntc chiede al Sindaco.

all'Assessore alle Attività Produttive e alla Seconda Commissionc del Comune di Palcrrr-ro di regolamentarc,

quanto prima, in merito alle autorizzazioni per I'occupazione del suolo pubblico pcr i servizi di bar c

ristorazione. prendendo in forte considerazione la possibilità di concedele l'inserimento anche alle attività

come pasticceria e gelaleria, dando anche la possibilità di ridurre i relativi costi clovuti ai Comune.

I1 Presidente dopo ampia discussione pone in votazionc la proposta di Dclibcrazionc n. 6-52lP chc vicnc

approvata al I' unanimità.

Alle ore 12.-50 il Presidente sospende Ia Seduta.

Alle ore 13,30 il Presidcnte Tomaselli riapre la seduta e, risultando prcscnti oltre alla sua persona, i

ConsiglieriColletti, Di Fazio, Sala e Scarlata, chiude la seduta di Consiglio. rinviandola all"indomani, del che

vcrrà data comunicazione agli assenti.

IL SEGRETARIO IL PRI]SIDENTE

Antonio Tomasclli)(Angela


